
 

 

 

 

 

 

 الضرب النقطي :

 تعريف : إذا كان         ،           متجهين ، فإن الضرب القياسي ) النقطي ( لهذين المتجهين هو :

حيث :                                      ، بحيث هـ قياس الزاوية الصغرى                    

المحصورة بين  المتجهين ، حيث        

 ملاحظة : حاصل الضرب النقطي لمتجهين هو كمية قياسية وليس كمية متجهة . 

 مثال ) 1 ( : إذا كان       = ) 2 ، 2 (    ،        = ) 0 ، 3 ( ، أجد              باستخدام

تعريف الضرب النقطي لممتجهات.                

 الحل : لمعرفة الزاوية التي يميمها المتجه           عن محور            : 

                     

  لمعرفة الزاوية التي يميمها المتجه           عن محور            :                    . 

كمية غير معرفة                                                       

  45=  45 – 09=   الزاوية المحصورة بين المتجهين

 

  
  

    

  

      

    

    

  

    

  

  

  

    



 

 

 

 

 مثال )2( : جد قيمة ما يمي : 

          1                       )2                       )3)  

 الحل :                       ،   

  الزاوية المحصورة بينهما         

  

 

1 )  

2)  

3)  

 

 خصائص الضرب النقطي :

 إذا كان        ،          ،           متجهات غير صفرية وكان                 ، فإن :

1)  

(                                               ) الخاصية التبديمية(2  

  

    

    

  

  

  

  

  

  

      

  

  

  



(                                               ) التوزيع من اليمين (3  

) التوزيع من اليسار(                       (                        4  

5)  

 

 مثال )3( :  استخدم الضرب النقطي لاثبات نظرية فيثثاغورس .

 الحل : ليكن          ،          متجهين متعامدين كما في الشكل ، فإن :

            

    

 

نلاحظ أن)                                                         

  ( 00لأن الزاوية المحصورة بين المتجهين =                                                             

 

 نظرية : إذا كان                         ،                           فإن :

   

ويمكن تعميم النظرية من المستوى الى الفراغ كما يمي :            

إذا كان                               ،                                     فإن :          

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

    

  



  

 مثال )4( : إذا كان                             ،                               جد

 الحل :     

  

 نتيجة : يكون المتجهان غير الصفريين         ،         متعامدين إذا وفقط إذا كان    

 مثال )5( : أبين أن كل زوج من المتجهات الآتية متعامدة :

        1،                            )  

(             ،               في الفراغ 2          

 الحل :  1( 

  

المتجهان متعامدان                                                                   

         2)  

                                                                  

 سؤال : إذا كان                                 ،                                  متعامدين  

 ما قيمة قيمة / قيم س ،                       

 

 

 

 

      

  

  

  
    

  

    

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  


